

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 202 (8705) ★ Пятница, 22 декабря 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

## Вручение товарищу Л. И. Брежневу высшей награды Родины

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в укреплении экономического и оборонного могущества Советского Союза в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период в борьбе за мир и в связи с днем рождения Президиум Верховного Совета СССР наградил Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Маршала Советского Союза, дважды Героя Советского Союза товарища Л. И. Брежнева орденом Ленина и третьей медалью «Золотая Звезда».

19 декабря в Кремле в торжественной обстановке состоялось вручение товарищу Л. И. Брежневу высшей награды Родины.

Награду товарищу Л. И. Брежневу по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

(ТАСС)

## НАСТАВНИК

Ширится движение наставничества в коллективах производств объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Передовые рабочие не только сами возглавляют социалистическое соревнование, но и ведут за собой других, передают знания менее опытным производственникам.

Заслуженной славой на третьем кордном производстве пользуется аппаратчица формования волокна М. И. Таку. Она трудится на 6—7 машинах, вместо трех по норме. За годы пятилетки ею обучено семь молодых рабочих. Ее бывшие ученики В. Сергеев и А. Яниц сами являются наставниками.

Большую наставническую работу проводят также ткачиха первого кордного производства Т. Бурмистрова, инструктор завода запасных деталей П. Котов, аппаратчик штапельного производства Ф. Хомовский и другие. В объединении трудится более 500 наставников молодежи.

А. АШИМОВ.

## ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В Саратове состоялась восьмая сессия областного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва. Председателем сессии областной Совет избрал первого секретаря Красножутского райкома КПСС депутата Н. Г. Жевака, секретарем — электромеханики шестой дистанции сигнализации и связи Приволжской железной дороги депутата Т. В. Оськину.

В повестку дня были внесены следующие вопросы: — о результатах выборов в областной Совет народных депутатов по четырем избирательным округам вместо выбывших депутатов (докладчик — заместитель председателя мандатной комиссии А. М. Лазько);

— отчет о работе исполкома областного Совета народных депутатов (докладчик — председатель облисполкома Н. С. Александров);

— о проекте плана экономического и социального развития области на 1979 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития области в 1978 году (докладчик — председатель областной плановой комиссии В. Ф. Чернышев);

— о проекте бюджета области на 1979 год (докладчик — заведующий областным финансовым отделом П. М. Шаронов, докладчик — председатель постоянной планово-бюджетной комиссии областного Совета В. С. Луговой);

— оргвопросы.

Областной Совет признал полномочия депутатов, избранных 26 ноября 1978 года по отдельным округам вместо выбывших депутатов: К. Л. Андреева — по Саратовскому избирательному округу № 36, Т. В. Гасилиной — по Приволжскому избирательному округу № 163, Г. В. Катушева — по Менделеевскому избирательному округу № 212, В. Ф. Чернышева — по Лысогорскому избирательному округу № 298.

В обсуждении докладов и сообщений по второму, третьему и

четвертому вопросам приняли участие: первый секретарь Энгельсского горкома КПСС депутат Г. В. Катушев, председатель Саратовского горисполкома депутат Ю. А. Мысликов, аппаратчица саратовского производственного объединения «Нитрон» депутат Н. М. Бредихина, первый секретарь Духовницкого райкома КПСС депутат Н. П. Желяков, бригадир колхоза «Комсомолец» Красноартизанского района депутат П. И. Никитин, начальник областного управления общественного питания депутат С. И. Чумаченко, свиновод колхоза «Память Ильича» Татищевского района депутат Л. Н. Ткачева, председатель Балаковского горисполкома депутат В. И. Иванюк, директор совхоза «Ключевский» Красноармейского района депутат В. Л. Зюзин.

По обсужденным вопросам приняты развернутые решения.

Областной Совет освободил от обязанностей члена облисполкома Л. З. Казакову согласно личному заявлению в связи с переменой места жительства и избрал членом облисполкома В. Ф. Чернышеву. Приняты решения утвердить К. М. Сластухина заведующим областным отделом социального обеспечения, освободив от этой должности И. М. Елистратова в связи с уходом на пенсию, утвердить начальником областного производственного управления сельского строительства С. Н. Сафронова, освободив от этой должности Н. И. Домнина в связи с переходом на другую работу.

В связи с переменой места жительства и невозможностью по этой причине выполнять депутатские обязанности областной Совет освободил от депутатских полномочий по личным заявлениям депутатов Н. В. Горбачева — от Нагорного избирательного округа № 71, Т. И. Зайко — от Бирюзовского избирательного округа № 113, В. А. Волкова — от Локомотивного избирательного округа № 196.

В обкоме  
КПСС

## Заботиться о будущем урожае

По проводам Министерства связи состоялось областное оперативное совещание по вопросу ремонта тракторов, комбайнов, сельскохозяйственной техники, проведения зимних агротехнических мероприятий, подготовки механизаторских кадров.

В работе совещания приняли участие первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев, председатель облисполкома Н. С. Александров, секретари обкома КПСС И. И. Иванов, В. А. Роднонон, З. М. Бубнова, К. П. Муренин, члены бюро обкома КПСС, облисполкома, секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели горрайисполкомов, руководители управлений сельского хозяйства, районных объединений «Сельхозтехника», специалисты сельского хозяйства, руководители областных организаций.

В своем выступлении первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев подчеркнул, что замечательные успехи, с которыми земледельцы страны и нашей области вступают в 1979 год, постоянный рост экономики колхозов и совхозов убедительно раскрывают силу и жизнеспособность одобренной XXV съездом КПСС комплексной программы развития сельского хозяйства. Хлебоборобы нашей области глубоко взволнованы высокой оценкой их труда по выращиванию богатого урожая зерновых культур в 1978 году, которая дана в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском пленуме ЦК КПСС. Отмечая успехи, партия вместе с тем призывает земледельцев не довольствоваться достигнутым, тщательно проанализировать сделанное, выявить резервы и наметить пути, чтобы не только закрепить взятые рубежи, но и дальше идти

вперед по пути увеличения производства всей сельскохозяйственной продукции.

Перед колхозами и совхозами области стоит задача в наступающем 1979 году значительно увеличить урожай и производство зерна, масличных и технических культур, картофеля, чтобы не только обеспечить выполнение годового народнохозяйственного плана заготовок, но и принять все меры по погашению задолженности, допущенной по этим культурам в минувшие три года пятилетки.

Слагаемые полученного в 1978 году наилучшего урожая зерновых по области наглядно убеждают в огромной силе союза науки и труда: основной соревновательной земледельцев явилась настойчивая борьба за осуществление передовой агротехники на каждом поле. Значительное место в этой работе играло всемерное накопление зимних осадков, повышение качества посевных работ путем организации комплексов и звеньев, высокий класс семян, комплексное применение удобрений и многое другое.

Сейчас политической задачей, кровным делом каждого руководителя, земледельца является осуществление научного подхода как в земледелии, так и в животноводстве. По поручению обкома КПСС учеными и специалистами разработаны рекомендации по повышению плодородия полей с учетом сложившихся условий в каждой почвенно-климатической зоне области. Опираясь на эти рекомендации, нужно наметить научную тактику по отношению к каждой культуре и полю. Вот почему с еще большей остротой сегодня стоят вопросы подготовки техники к весне, ремонта комбайнов, подготовки кадров, обучения механизаторов, безусловного проведения зимних аг-

ротехнических мероприятий.

Говоря о подготовке техники к полевым работам будущего года, В. К. Гусев обратил внимание на необходимость активизации соревнования механизаторов, работников «Сельхозтехники» и других коллективов по почину механизаторов, инженерно-технических работников Александрово-Гайского и Балаковского районов, которые совместно с шефствующими промышленными предприятиями обязались к 1 января 1979 года отремонтировать всю посевную и почвообрабатывающую технику, к 23 февраля выполнить план ремонта тракторов, к 1 марта в Балаковском и к 1 апреля — в Александрово-Гайском районах завершить ремонт зерноуборочных комбайнов. До каждого района доведены графики-задания. Вместе с инициаторами передовые районы завершают квартальный план, а колхоз «Заветы Ильича» Балаковского района поставил на линейку готовности все зерновые комбайны и выполнил план ремонта тракторов.

Вместе с тем большую тревогу вызывает невыполнение графика в целом по области. Темпы ремонта значительно ниже прошлого года, особенно по комбайнам и почвообрабатывающим машинам. Отставание составляет 1,6 тысячи тракторов, 3,7 тыс. зерноуборочных комбайнов. Неудовлетворительно выполняются график хозяйства и объединения «Сельхозтехника» Ивантеевского, Дергачевского, Лысогорского, Турковского, Красноартизанского и ряда других районов.

На совещании говорилось о плохой организации ремонта комбайнов. Анализ показывает, что в районах имеется 765 постановочных мест для ремонта комбайнов. При условии завершения ремонта на каждом месте 2-х комбайнов в месяц за период 2,5 ме-

сяца на этих площадях нужно было восстановить 3835 комбайнов, а подготовлено всего 1550.

Руководители областного объединения «Сельхозтехника», ряда областных, районных организаций повинны в неудовлетворительной организации труда на ремонте, в оттягивании сроков восстановления машин и почвообрабатывающих орудий.

Забота о технике — забота об урожае. В каждом коллективе ремонтников нужно развернуть действенное соревнование, добиться высокого качества восстановления и сборки каждого узла, наладить бесперебойное снабжение мастерских запасными частями, четкое взаимодействие инженерных служб «Сельхозтехники», колхозов и совхозов. Выполнение графиков — закон для каждого хозяйства и района.

Далее В. К. Гусев подробно рассмотрел ход выполнения намеченных агротехнических мероприятий по вывозке на поля органических удобрений, подготовке семян первого класса посевного стандарта, проведению большого комплекса зимних работ по максимальному накоплению влаги на полях.

Речь идет о том, чтобы под урожай будущего года внести как минимум 9 миллионов тонн органических удобрений, для чего следует четко организовать работу и соревнование всех отрядов и звеньев плодородия. Пока же на поля вывезено 5,7 млн. тонн — 64 процента к заданию. Надо значительно усилить подготовку гермоклассных семян, чтобы, как правило, сеять только семенами этого класса. Если в целом по области семян первого класса подготовлено 87,4 процента, то в Александрово-Гайском, Балтайском, Петровском, Базарно-Карабулакском районах — 64—55 процентов от общего их количест-

ва. Нужно создать плодородный, высококондиционный семенной фонд по каждой культуре.

Нельзя опаздывать со снегозадержанием. Там, где уже представляется возможность, нужно вести накопление снега всеми доступными способами: выделить максимальное количество техники, лучшие кадры, создать механизированные звенья и отряды, обеспечить необходимое материально-техническое их оснащение.

Задача райкомов, горкомов КПСС, райгорисполкомов — значительно улучшить работу с кадрами среднего звена, добиться, чтобы отделения, бригады, фермы возглавляли специалисты, образцово наладить учебу механизаторов, подготовку резерва на курсах механизаторского всеобуча. Для обеспечения двухменной работы пахотных тракторов и тракторов К-700 и в одну смену грабных тракторов недостает 13,3 тысячи механизаторов. Нужно восполнить состав слушателей курсов механизаторов, совершенствовать учебный процесс, добиться закрепления кадров в хозяйствах.

Успех подготовки к весне, борьбы за высокий урожай 1979 года во многом зависит от уровня организаторской и массово-политической работы партийных организаций, их умения мобилизовать силы на практическое осуществление задач, намеченных ноябрьским пленумом ЦК КПСС. Сельские коммунисты призваны идти в авангарде социалистического соревнования, показывая пример подлинной заботы об ускорении роста производительности труда, повышении эффективности производства. Намечены меры по улучшению подготовки к весеннему севу в указанных и других районах области.

## Навстречу VIII городской партийной конференции

# ВАЖНОЕ СРЕДСТВО КОМПЛЕКСНОГО ВОСПИТАНИЯ

Постановление Центрального Комитета партии «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС» определяет ныне содержание и направленность работы партийных комитетов по повышению эффективности агитационно-массовой работы. Воспринимая этот документ, как программу деятельности на длительную перспективу, партийные организации города значительно активизировали этот участок работы.

Большое значение при этом уделяется организационному укреплению основных звеньев агитации. Агитационно-массовую работу среди трудящихся ведут более 2 тысяч агитаторов, 1282 политинформатора, 267 докладчиков. Более 60 процентов из них политически грамотные специалисты, имеющие большой опыт агитационной работы.

Возрастающие требования агитационно-массовой работы выдвигают на повестку дня вопросы постоянного совершенствования системы обучения активистов устной политической агитации. Основу ее составляет городская школа политинформаторов и руководителей агитколлективов. Секретари, члены бюро горкома КПСС, ученые филиала политехнического института постоянно информируют на занятиях школы кадры устной агитации по важнейшим вопросам внутривнутриполитической, экономической и культурной жизни страны, области, города, внешней политики КПСС, говорят о задачах трудовых коллективов. Важное место занимают лекции по методике устных выступлений и культуры речи.

В партийных организациях объединений «Химволокно» имени В. И. Ленина и «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, управления «Саратовгэсстрой» работают постоянно действующие семинары политинформаторов и руководителей агитколлективов.

Большинство партийных организаций умело направляет деятельность групп политинформаторов и агитколлективов на идеологическое обеспечение выполнения плана и социалистических обязательств, воспитание сознательной дисциплины труда, активной жизненной позиции.

Партком завода имени Дзержинского работу докладчиков, политинформаторов и агитаторов направляет на мобилизацию коллектива наряду с повышением объема производства и производительности труда, на улучшение качественных показателей работы. Вот, к примеру, далеко не полный перечень бесед, проведенных политинформатором по проблемам экономики литейного цеха Надеждой Семеновой Макаровой: «Дороги рабочей минутой», «Передовой опыт и эффектив-

ность производства», «Ритм ударного труда», «Работать и жить по-коммунистически», «Количество и качество труда и материальное поощрение» и другие. В политической информации по качеству работы Н. С. Макарова особенно остролила внимание своих слушателей на том, во что обходится цеху каждая бракованная деталь и насколько эффективным будет труд каждого рабочего, если продукция будет изготавливаться только высокого качества. Беседа политинформаторов послужила началом большого разговора всех тружеников цеха о качестве своего труда.

Характерно, что в движении за повышение качества работы на заводе участвуют активно не только рабочие, но и инженерно-технические работники. Широкое распространение получило движение «Рабочей инициативе — инженерную поддержку».

Все это позволило коллективу завода имени Дзержинского 98,4 процента продукции сдать с первого предъявления, повысить ресурс двигателя до первой переборки с 7 до 10 тысяч часов. В текущем году предприятие не получило ни одной рекламации, 87 процентов продукции, подлежащей аттестации, выпускается с почетным пятиугольником.

Накоплен положительный опыт работы в агитколлективе цеха формовой техники № 10 объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. Здесь основные усилия агитаторов направлены на повышение роли социалистического соревнования, качества труда, работы без отгулов и повышение трудовой дисциплины. Умело используются формы групповой и индивидуальной воспитательной работы, личный пример агитаторов коммунисты П. И. Качанов, А. Б. Горячевский, Ю. П. Давыдов и многие другие.

В то же время прошедшие отчетно-выборные собрания показали, что не все партийные организации с надлежащей требовательностью подходят к подбору агитаторов и политинформаторов, не осуществляют систематического контроля за их деятельностью, не оказывают им методической помощи. Такое положение сложилось в партийных организациях управления «Химволокно», ремонтного производства объединения «Химволокно», речного порта.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы сделать соответствующие выводы из критики коммунистов и поправить положение. Необходимо добиться, чтобы устная политическая агитация стала повсеместно важной составной частью комплексного подхода к коммунистическому воспитанию трудящихся.

**С. МОРДОВИН,**  
зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

## Сегодня — День энергетика

# ДЕВИЗ — НОВАТОРСТВО

## Впервые Саратовская ГЭС выработала за год более 6 млрд. квт-час. электроэнергии

К дню энергетика Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола выработала более 6 млрд. 200 млн. квт-часов электроэнергии. Для нас, энергетиков, этот год является годом особенным. Особенным потому, что рабочие и ИТР прониклись особым вниманием к эффективности и качеству своей работы. И это дало весьма положительные результаты: ремонтный персонал, выполнив большой объем капитальных работ основных агрегатов, трансформаторов добился их безупречной работы, позволившей эффективно получать в течение года так необходимую для страны электрическую энергию.

Мы гордимся такими товарищами, как электрослесарь П. М. Подлеснов, А. А. Зотов, Н. И. Журавлев, В. А. Хазов, А. М. Кузин, старший мастер Ю. П. Бутусов, слесари А. В. Храмоногов, В. А. Буров, Н. Д. Гусаков, газосварщик Н. А. Баранцев и другие. Хорошо отремонтированные генераторы, турбины, трансформаторы и другое оборудование нужно со знанием дела эксплуатировать. И тут играет важную роль оперативный персонал, который экономно использует водоток, добивается наибольшей выработки электроэнергии. Здесь и борьба с засорением решеток, правильно настроенный технический режим агрегатов, четкий ритм работы вспомогательного оборудования. Необходимо отметить руководителя оперативной службы И. А. Анохина, который с высокой требовательностью и дисциплинированностью умело руководит оперативной группой.

С наивысшим коэффициентом полезного действия проводят свою вахту начальники смены машинного зала Н. М. Витель, Г. М. Сердешнов, дежурные инженеры Н. Я. Федотов, Л. М. Мерзляков, машинисты И. Г. Фисенко, Н. Г. Белозерцев, П. Г. Батраков, дежурный инженер подстанции В. И. Рябчиков и другие.

Важным показателем в работе каждого предприятия является экономия и бережливость. Достаточно сказать, что коллектив гидростанции за 11 месяцев сэкономил более 1,7 млн. квт-часов электроэнергии, а это весьма важный показатель в работе производства. Научно-технический прогресс на нашем предприятии проявляется в непрерывном совершенствовании техники, технологии производства, организации труда и управления.

Только внедрение новой системы возбуждения коренным образом изменило технологию производства. Эта новейшая система повышает качество электроэнергии, совершенствует технологический процесс. Передовые рабочие и ИТР под общим руководством старшего мастера Н. А. Кривоноса трудятся на этом участке работы. Или возьмем усовершенствование подпятника агрегата — самого ответственного узла, на котором вращается масса весом более 1000 тонн. Замена подпятника на металлопластмассовую опору скольжения на одном из агрегатов создала стопроцентную надежность в работе этого узла. Беспереывное развитие научно-технического прогресса на гидростанции лежит в основе работы начальников цехов А. Г. Маркова, В. И. Юяева, А. И. Фролова.

В дальнейшей модернизации оборудования, совершенствовании новой техники на гидростанции мы видим свою задачу на 1979 г. К Дню энергетика коллектив Саратовской ГЭС подвел с хорошими показателями в работе. Нет сомнения в том, что коллектив коммунистического труда под руководством партийной организации возьмет новые рубежи в дальнейшем совершенствовании своих технико-экономических показателей в работе.

**Г. ГОЛОВАНОВ,**  
директор Саратовской ГЭС  
им. Ленинского комсомола.



Созданное три года назад Балаковское производственное объединение «Сельэнерго» повышает свою производственную активность. На его комплексном обслуживании уже находится 10 хозяйств — половина колхозов и совхозов района. Электромонтеры-наладчики целиком контролируют работу силовых установок в этих хозяйствах, осуществляют их ремонт и наладку.

Одним из лучших электромонтеров-наладчиков объединения считается Вячеслав Лобанов. Производственные задания он систематически перевыполняет, отлаженные им электромоторы и другое оборудование отличается надежностью. Этому способствуют добросовестное отношение к делу, высокое профессиональное мастерство.

На прошедших недавно состязаниях в мастерстве электромонтеров-наладчиков зоны Повольжья Вячеслав Лобанов занял третье место, за что награжден Дипломом, бронзовой медалью и ценным подарком.

На снимке: электромонтер Балаковского производственного объединения «Сельэнерго» Вячеслав Лобанов.

Фото Б. Ткаченко.

## ЭКОНОМНО, РАСЧЕТЛИВО

Хорошо поработали машинистры в этом году. Об этом говорит второе место среди предприятий Министерства за работу во втором квартале. 1-е место и переходящее Красное знамя Министерства за работу в третьем квартале. Достижениям способствовал и слаженный труд энергетических служб. За три квартала сэкономлено 335 тысяч киловатт-часов электрической и 1970 гигакалорий тепловой энергии, 210 тонн условного топлива.

Созданный под председательством главного инженера завода В. И. Разумова штаб по экономии топливных и энергетических ресурсов борется с проявлениями бесхозяйственности и расточительного использования энер-

гии. Такие факты, к сожалению, у нас есть. Из-за отсутствия ламп накалывания мощностью до 100 ватт приходится использовать более мощные. Допускается неполная загрузка термических печей и утечка сжатого воздуха в литейном цехе. Множество существующих и вентиляционных установок, по существу, «съедают» большое количество электрической энергии, но не обеспечивают необходимых условий для современного литейного производства. Чтобы не допускать этого, необходимо реконструировать цех.

Экономия начинается от воспитания у каждого рабочего высокого чувства хозяина своего предприятия и нетерпимости к тем, кто это чувство терзает. Мы еще не добились того, чтобы экономией занимались все на заводе. В этом году у службы главного энергетика прибавились новые заботы. Непрерывно растущий парк станков с числовым программным управлением требует наличия

ремонтно-эксплуатационной группы специалистов высокого класса. Сейчас можно сказать, что благодаря заботам администрации завода ядро этой группы создано. Мы получили помещение под лабораторию и с помощью других служб создаем ее материально-техническое оснащение. Подготовлены высококвалифицированные специалисты. Более 30 лет трудится ветеран войны и труда И. Калмыков — старший мастер электроцеха. 35 лет стажа у Е. Семениной — дежурного электрика подстанции. Коллектив паросилового участка, где начальником В. Моргунов, восемь раз занимал призовые места по итогам работы среди коллективов своей подгруппы.

Коллектив энергетиков полон решимости выполнить обязательства, принятые на 1978 год в пятилетку в целом.

**В. КУРЫШКИН,**  
главный энергетик завода  
имени Дзержинского.

## ТЕПЛО И СВЕТ — ЛЮДЯМ

Коллектив станции выполнил большой объем работ по подготовке ТЭЦ к несению максимальных нагрузок и устойчивой работы в осенне-зимний период 1978—1979 годов. Больших успехов в ходе подготовки оборудования цехов добились коллективы района тепловых сетей (начальник А. Резяев, секретарь парторганизации А. Галичкина, председа-

тель цехов А. А. Комлев). Этот коллектив стал победителем в социалистическом соревновании по подготовке станции к работе в зимних условиях.

Образцы труда показывают многие работники станции. Звание «Лучший по профессии» присвоено 46 работникам, 16 награждены знаком «Победитель соцсоревнования 1978 года». Среди них машинисты котлогурбинного цеха кавалеры ордена Трудового Красного Знамени В. Лосев, А. Мудров, машинист насосной, кавалер ордена Трудовой Славы III степени И. Новик, электрослесарь кавалер ордена Трудового Крас-

ного Знамени В. Поляков, электрослесарь цеха тепловой автоматики и измерений В. Сауров, экскаваторщик транспортного цеха Б. Странцкикий, почетные энергетики районного управления Саратовэнерго начальник смены химцеха М. Шульга, старший инженер П.ТО, руководитель группы техучета Н. Каткова, молодые рабочие, победители соревнования за звание «Лучший молодой рабочий» В. Савяцкий, А. Фалатов и многие другие.

**К. ЛУШИЦ,**  
председатель звена ТЭЦ-4,  
кавалер ордена Трудового  
Красного Знамени.

# ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИ!

## Слава передовикам соревнования



Со дня пуска, с 1965 года трудится на штапельном производстве помощник мастера прядильного цеха Н. Моисеев. Его старательности можно позавидовать. Не случайно поэтому руководимый им комплект добивается наивысших показателей в социалистическом соревновании. Значительно перевыполняют задание члены комплекта Н. Колесников, Т. Осадчая, В. Дзюбенко, Г. Космачева, Р. Плешкова. Они решили пятилетнее задание выполнить к 7 октября 1980 года.

## Без отстающих

Коллектив кислотной станции добился замечательных успехов в борьбе за повышение эффективности труда и качества продукции. 38 процентов продукции производится с государственным Знаком качества. Это результат выполнения обязательств по выдерживанию параметров, соблюдению технологического режима.

Большое внимание в цехе уделяется вопросам воспитания кадров, экономическому и политическому образованию трудящихся, работе школ коммунистического труда. Широкое распространение на производстве получило движение под девизом: «Ни одного отстающего рядом!».

Творчески, по-ударному трудятся аппаратчики Н. Узрва, В. Бондырева, И. Кудрявцев, Ф. Хомовский и другие. Своим самоотверженным трудом они показывают пример молодежи. Хорошими наставниками показывают себя А. Максимова, Ю. Чернаускас.

Взаимная поддержка, дружная работа коллектива помогают добиваться успехов в труде.

**И. ГАВРИЛОВ,**  
секретарь партийной организации кислотной станции.

## Высокое мастерство

Победа, достигнутая нашим коллективом, говорит о том, что у нас имеются неиспользованные возможности по увеличению производства продукции и повышению его качества. Во многом этому способствовало высокое мастерство работающих. Знание своего дела, умение применять передовые приемы труда помогают опытным производственникам добиваться высоких показателей в работе. Взял хороший ритм З. Бухтияровой, В. Егоровым, В. Лопатиной, Е. Ивановой, Н. Ползневой, А. Кузьмичевой, Т. Архиповой, А. Семерковым.

В ответ на решения ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС коллектив смены решил выполнить государственный план 10-й пятилетки к третьей годовщине Конституции СССР.

**Н. ЖИВОДЕРОВА,**  
аппаратчица формования волокна.

СЕЙЧАС ВСЕ ОСТРЕЕ ОЩУЩАЕТСЯ НЕОБХОДИМОСТЬ ГЛУБОКОГО, РАЗНОСТОРОННЕГО АНАЛИЗА ГЛАВНЫХ ПРОБЛЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА С ПОЗИЦИИ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ЭФФЕКТИВНОСТИ.

Из выступления товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС.

КОЛЛЕКТИВ ШТАПЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХИМВОЛОКНО» ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА УСПЕШНО ВЫПОЛНИЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТ-

ВА, ДОСРОЧНО СПРАВИВШИСЬ С ЗАДАНИЕМ ТРЕХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ. СЕГОДНЯ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ, КАК ДОСТИГАЛАСЬ ПОБЕДА, ЧТО СПОСОБСТВОВАЛО УСПЕХУ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ.

## ДОСТИГНУТОЕ НЕ ПРЕДЕЛ

Решая задачи социально-экономического развития, наш коллектив добился успехов в труде. Государственный план трех лет пятилетки выполнен досрочно. До конца года решено выработать штапельного волокна на 4 миллиона рублей.

На производстве от общего количества работающих 20 процентов составляют коммунисты и комсомольцы. Они являются инициаторами многих патристических починов. Возглавляют социалистическое соревнование. Активно борются за повышение качества продукции. Не случайно 38 процентов волокна производится с государственным Знаком качества.

Партийные организации систематически анализируют состояние идеологической, массово-воспитательной работы. Всеми формами партийной, комсомольской и экономической учебы охвачено 760 человек. Пропагандистами являются любящие свое дело, высоко эрудированные и грамотные коммунисты А. Подпасков, Г. Колесников, И. Горбунов, П. Ярошенко и другие. Занятия они проводят интересно, используют факты и показатели работы производства, объединения, города.

Центральное место в работе партийной организации занимает комплексный подход к идейно-политическому, трудовому и нравственному воспи-

танию. Повышения эффективности производства, качества выпускаемой продукции, роста производительности труда, экономии сырья и материалов можно достигнуть за счет улучшения характера и организации социалистического соревнования и его высшей формы — движения за коммунистическое отношение к труду. У нас трудится 471 ударник коммунистического труда и 208 человек борются за присвоение этого почетного звания.

В воспитании у людей коммунистического отношения к труду большое значение имеют ленинские принципы, т. е. гласность, сравнимость результатов, повторение передового опыта. Сегодня рубеж передовика — завтра норма для всего коллектива. Важную роль выполняют в этом опытные производственники.

На производстве трудится 56 ветеранов труда, 128 человек награждены орденами и медалями. Среди них кавалеры орденов Ленина и Трудового Красного Знамени А. Ефремов, кавалеры орденов Трудовой Славы III степени помощники мастера Н. Куликов, В. Веселов, И. Гафаров, кавалер ордена «Знак Почета» аппаратчица формования волокна В. Мягченко, аппаратчица химцеха А. Ключкова и другие.

Радует и то, что на производстве складываются трудовые семейные династии. На-

пример династии Онгиловых, Ходяковых, Демидовых, Ивановых, Никошковых и других.

Партийная организация положительно решает вопрос и с выведением резерва на руководящие посты. За три года выдвинуты Г. В. Колесников старшим технологом производства, А. К. Подпасков — старшим механиком производства, В. А. Вольф — начальником производства, П. Х. Ярошенко, А. М. Алексеева — технологами цехов, И. Я. Горбунов, В. Г. Карамышев — начальниками смен. Все они положительно зарекомендовали себя на новых местах.

Сделано немало, но наряду с этим имеются нерешенные вопросы. Задача в том, чтобы и дальше крепить трудовую и технологическую дисциплину, улучшать культуру производства, совершенствовать методы социалистического соревнования. Добиться регулярного поступления сырья и материалов для стабильной работы производства.

Над устранением этих и ряда других недостатков, имеющихся в работе, и будет работать в 1979 году партийная организация, изыскивать неиспользованные резервы и не останавливаться на достигнутом.

**В. ПАНЬКОВ,**  
секретарь парткома производства.

## Слава передовикам соревнования



Т. Спицина — аппаратчица дозирования кислотной станции. От нее во многом зависит качество приготовленных растворов, а значит и устойчивость прядения волокна.

Комсомолка добивается отличных результатов. Ее показатели по выдерживанию параметров в цехе — 95 процентов.

Спицина постоянно повышает свое профессиональное мастерство.

## Коллективный поиск

Коллектив нашего комплекта планы трех лет пятилетки выполнил 20 сентября, а 1978 года — 30 ноября. Сейчас мы трудимся в счет марта 1979 года.

Чем объяснить этот успех? Во-первых, дружной всех членов коллектива.

Когда агрегат идет хорошо, никаких недоразумений не возникает. Но стоит где-то произойти срыву, так начинаются наши беды. «Горит» план, снижается качество продукции. В этом случае, как никогда, важна взаимовыручка. Каждый член коллектива считает своим долгом прийти друг к другу на помощь. Борьба за повышение качества продукции ведется на каждом переходе. Это также немаловажный резерв.

Строго следим за соблюдением трудовой и технологической дисциплины.

Делом отвечая на решения ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, наш коллектив принял обязательство: полугодовой план 1979 года выполнить к 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 22 апреля. Пятилетнее задание завершить к третьей годовщине принятия новой Конституции СССР — к 7 октября 1980 года.

**А. АПЕНИН,**  
помощник мастера прядильного цеха.

## Взаимозаменяемость

Смена, это словно живой организм. Необходимо хорошо знать каждого члена коллектива, чтобы добиваться успеха в работе. Особенно важно, чтобы каждый имел несколько смежных профессий, мог заменить товарища на любой рабочей операции. В этом отношении хочется отметить коллективы комплектов помощников мастера Н. Моисеева, Н. Куликова, А. Лишук, которые 10 ноября выполнили задание трех лет пятилетки.

Мы всей сменой обязуемся свою пятилетку выполнить к 63-й годовщине Великого Октября. А коллективы комплектов третьего и пятого агрегатов решили с пятилетним заданием справиться в 1979 году ко дню принятия Конституции СССР.

**Г. ЕРУНОВСКАЯ,**  
начальник смены.



Большую роль в досрочном завершении плана трех лет пятилетки на штапельном производстве объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина играют коммунисты, идущие в первых рядах социалистического соревнования.

Душой коллектива, неустанно пропагандирующего передовые методы труда, является парт-

групорг мастер-электрик Т. А. Сафонов. Повседневная агитационная работа в коллективе способствует повышению дисциплины тружеников, деловой активности.

На снимке: Т. А. Сафонов беседует с рабочими производства.

Фото М. Бабенна.



### НОВИНКИ СЕЗОНА

Модельеры популярного в столице ателье «Москвичка» разработали несколько перспективных моделей с использованием тканей модного рисунка и расцветок, среди которых и нарядные ансамбли с мехом черно-бурой лисы, песца и норки.

На левом снимке: модное пальто с меховой отделкой.

На правом снимке: молодежное пальто с воротником

из черно-бурой лисы. Шляпа — мягкий фетр.

Рижский Дом моделей предлагает швейникам новые образцы детской одежды (на снимке в центре).

Фото В. Созинова и П. Пределиса (Фотохроника ТАСС).

## Где же выход из тупика?

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

вопросами замены газового оборудования занимаются жилищно-коммунальные ведомства. Работники же горгаза определяют лишь состояние газового прибора и производят его отключение или подключение. И вообще, прежде чем вести разговор о замене газ-плиты, тов. Гребенщикову нужно сдать в домоуправление старую, а он этого не сделал, хотя ему объяснено, «как-ким образом производится замена газовых плит».

Объяснено... А вот тов. Гребенщикову до сих пор не ясно, куда надо сдать плиту (видимо, плохо объяснили). Ну, и потом, сдать старую, нужно, если следовать правилам, новую — с дефектом оставить у себя, ибо привозить без брака плиту ему никто не собирается. «А стало быть «овчинка не стоит выделки», — таково мнение тов. Гребенщикова, которое он выразил во втором письме в редакцию после получения ответа от тов. Дошика.

Беседуем с тов. Дошиком, зам. управляющего трестом «Балаковомежрайгаз» и тов. Яшиным, начальником службы домовых сетей.

Разговор этот ничего нового не дал. Он сводился примерно к следующему: жилец слишком требователен, придирчив, не считается с тем, что много плит поступает от поставщика с браком. Ему пошли навстречу, разрешили обмен на другую газовую плиту, а он... И вообще это первый случай: жильцы обычно сами возли. И опять: людей нет, транспорта нет, замена и перевозка — дело домоуправления.

Беседуем с домоуправом домоуправления № 4 В. А. Зоболовой. Доводы те же, с одной лишь разницей: перевозка — дело горгаза!

Какой-то проблеск появился после разговора с тов. Ометовым, и. о. начальника ЖКУ объединения «Химволокно». Тот сказал, что «если есть акт о замене плиты и он подписан домоуправом, если тов. Гребенщиков сдал старую плиту и обратился за помощью к домоуправу, а та в свою очередь к нам (ибо у нее нет транспорта), то мы что-нибудь придумаем...». И вообще вполне резонно заметил т. Ометов, что нужно было тов. Гребенщикову сразу к

нам обратиться, а не в редакцию: «Мы бы нашли общий язык». Фу, гора с плеч. Звонит тов. Зоболовой: Гребенщиков к ней не обращался, но... и т. д. Словом, договорились, что завтра я узнаю о конечных результатах «дела о газовой плите».

И узнала: «Я поговорила с нашим бухгалтером, — сообщила тов. Зоболова, — замену газовой плиты должен производить горгаз, так как мы оплачиваем им накладные по разгрузке и погрузке плит. Это их дело. И вообще это первый случай, когда ставится вопрос о доставке плиты, обычно мы подписываем акт о замене плиты, и жилец сам привозит новую...» Раньше было тихо.

Да, мы давно уже не возмущаемся этим и многим другим. Наше сознание почти не фиксирует подобные ситуации. Мы привыкли. И тем, кто работает в сфере услуг, такое положение дела кажется «удобным».

Но письмо тов. Гребенщикова свидетельствует о том, что меняется сознание в отношении роли и места сферы услуг, что клиент все реже оставляет обиды без последствий, ищет и находит способы защитить себя. И он прав: прошло время, когда мы терпели любые неудобства быта, понимая, что пока не до этого.

Сегодня же многое изменилось. И в схеме — люди, работающие в сфере услуг, и те, кто пользуется их услугами, должна быть внесена важная коррективна: центральной фигурой в этой схеме должно быть лицо обслуживающее. Словом, нужно помнить, что сервис неразрывно связан с настроением людей, что тем лучше он организован, тем больше времени остается у человека для отдыха, духовного развития.

Но, увы, порой интересы человека — потребности услуг у нас оказываются на втором плане.

Кстати, вернемся к конкретному случаю. Кто же все-таки произведет замену газовой плиты тов. Гребенщикову (а завтра, может быть, Иванову)? Этот вопрос остается открытым. Хочется верить, что работники домоуправления и горгаза найдут общий язык и дадут ответ по существу. Г. БУРГОВАЯ.

## Через месяц — перепись

Ровно через месяц, с 17 по 24 января 1979 года будет проведена Всесоюзная перепись населения. Дело это не легкое, тем более в условиях нашей поистине необъятной страны, но необходимое. Полученные данные о численности населения и его составе, образовании, занятости и другие показатели, с одной стороны, (сами по себе) являются хорошей иллюстрацией уже достигнутых советским народом успехов в коммунистическом строительстве, в выполнении решений XXV съезда КПСС. С другой стороны, и в этом необходимо, эти данные на протяжении ряда лет будут использоваться при составлении различных планов развития народного хозяйства, капитального строительства, материального обеспечения трудящихся.

Это шестая перепись, проводимая в нашей стране. Но как и предыдущие, предстоящая перепись не затрагивает ни имущественных, ни личных интересов граждан. Не случайно, переписи в нашей стране всегда проходят организованно, отличаются большой точностью, что очень важно. Государственное дело стало делом самого народа. В организации переписи, в ее проведении принимают участие не только работники госстатистики, но и сами трудящиеся. При исполнении Балаковского городского Совета народных депутатов, например, уже более года активно работает комиссия содействия переписи населения. На своих заседаниях, проводимых раз в месяц, мы заслушиваем руководителей предприятий, работников домоуправлений, жилищно-коммунальных контор о том, какая работа проводится на местах. А надо сказать, работа ведется большая. В городе в основном упорядочены названия улиц, нумерация домовладений и квартир. Составлены схемы переписных участков, определены их центры работы, продолжается подготовка кадров общественных переписчиков.

Большую работу проводят созданные на крупных предприятиях и в организациях комиссии содействия переписи. В цехах, на участках, в общежитиях читаются лекции, организованы уголки переписи населения, где можно

познакомиться с литературой по этому вопросу.

Вроде бы все хорошо. Население информировано о переписи, и неплохо. Жители города сознают важность мероприятия и, конечно же, отнесутся к нему сознательно, поистине по-хозяйски, по-государственному. Но тем не менее, членов городской комиссии содействия, до сих пор волнуют некоторые вопросы. Неоднократно на своих заседаниях мы заслушивали, например, работников жилищно-коммунальных служб производственных управлений «Балаковорезинотехники», «Химволокно», химического, судоремонтного заводов по упорядочению прописки в молодежных общежитиях. Верно, многое сделано. Но до сих пор еще в общежитиях некоторые жильцы проживают без прописки, другие хотя и прописаны, но не проживают в данном общежитии. Конечно же, трудно учесть такого человека при переписи населения, а виной тому элементарный беспорядок, который наверняка добавляет неразберихи и другим делам, не только переписи населения.

Поэтому в оставшееся время предстоит названным организациям (как впрочем и некоторым другим) еще раз тщательнее проверить состояние дел перед важной кампанией, провести своеобразные «смотр-ры готовности» в ходе которых исправить все организационные промахи. В проведении «смотра готовности» необходимо принять участие членам комиссий содействия переписи населения, работникам домоуправлений, жилищно-коммунальных служб.

Обязанность каждого жителя — пройти перепись населения, точно ответить на все вопросы, предлагаемые переписным листом. Полный охват жителей города переписью — в интересах самих горожан. А поэтому активистам-агитаторам, членам комиссии содействия не следует ослабевать и массово-разъяснительную работу среди населения о целях и задачах переписи, с тем, чтобы действительно дойти до каждого человека.

**А. ЛУШНИКОВ,**  
член городской комиссии содействия переписи населения.

РЕДАКТОР В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

### В КИНОТЕАТРАХ

Россия.  
22—23 декабря. БЕИ, БАРАБАН! — в 9, 11. БЕДА — в 13, 15, 17, 19, 21.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
22—23 декабря. БЕЛЫЕ ВОЛКИ — в 9, 11. ВЕНОК ИЗ ДУ-

БОВЫХ ЛИСТЬЕВ — в 13, 15, 17, 19, 21.

Октябрь.  
22—23 декабря. ЮНЫИ РОДИН ГУД — в 9, 11, 13, 15. ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ — в 17, 20.

Космос.  
22—23 декабря. РУСЛАН И ЛЮДМИЛА — в 9. ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА — в 12, 18-15, 21. ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ — в 15.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 202.